ВЫСТУПЛЕНИЕ

Генерального прокурора Узбекистана на конференции руководителей прокуратур европейских государств на тему: «Роль прокуратуры в защите индивидуальных прав и публичного интереса в свете требований Европейской конвенции по правам человека» (Санкт-Петербург, 08.07.2021г.)

Уважаемый Игорь Викторович! Уважаемые участники конференции! Дамы и господа!

Генеральной прокуратуры От Республики имени Узбекистан искренним уважением C приветствую руководителей И всех членов делегаций генеральных просегодняшней конференции. куратур на

участники конференции, позвольте Уважаемые Ba-OT себя имени OT ЛИЧНО выразить шего И огромную Генеральному прокурору Российской благодарность Феуважаемому Игорю Викторовичу, дерации, за радушие гостеприимство, оказываемое нам прекрасную opсоздание благоприятмероприятия, a также ганизацию продуктивной работы. ных условий для нашей с вами

поблагодарить также представителей Совета Международной ассоциации Европы И прокуроров за проведение данной конференции вклад на ИХ В СТОЛЬ высоком организационном и содержательном уровне.

сегодняшней сессии, Согласно теме хотел бы KOпроинформировать Bac ротко 0 современной страте-Узбекистана ПО защите прав интересов субъ-ГИИ И ектов предпринимательства.

Думаю, что Вы осведомлены об осуществляемой в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева широкомасштабной модернизации всех сфер жизнедеятельности общества и государства.

Одним из приоритетов государственной политики формирование интегрированной стало активное рыночной ЭКОНОМИКИ открытого ориентированной как типа, потребности самого государства, на внутренние И так мировой на рынок.

В этой связи, принимаются меры, необходимые для создания благоприятного инвестиционного климата, который играет ключевую роль в экономическом развитии республики.

Пандемия коронавируса оказала своё негативное влияние на инвестиционные потоки, сделав прямые иностранные инвестиции высоко конкурентным товаром в мировом масштабе.

Благоприятный инвестиционный климат обяявляется обеспечения стабильного условием ДЛЯ зательным развития экономики, привлечения инвестиций В страну, предпринимательской деятельности динаактивизации И пост пандемического восстановления. МИЧНОГО

Хочу отметить, что достижению положительных результатов способствуют проводимые мероприятия по улучшению условий ведения бизнеса.

Так, за последние 4 года в стране осуществлены коренные реформы в области создания благоприятной среды для бизнеса, обеспечения неприкосновенности частной собственности и поддержки предпринимательства.

В частности, внедрены справедливые и прозрачные механизмы проверки их деятельности, отказавшись от устаревших требований и бюрократических препонов.

Президента в 2017 инициативе году упразднены плановые И краткосрочные проверки, а также объмораторий на проведение проверок явлен деятельсубъектов предпринимательства. ности

В результате этого, за указанный период количество субъектов малого бизнеса увеличилось в 2 раза.

Хочу подчеркнуть принятие в целях поддержки предпринимательства и либерализации законодательства около 2 тысяч нормативно – правовых актов.

Указанные нововведения являются результатом инициатив и предложений, выдвинутых предпринимателями в ходе регулярных встреч с руководителями министерств и ведомств.

результатам анализа итогов таких встреч, других мероприятий, пользуясь правом также законодаинициативы органами прокуратуры разработано тельной проектов нормативно – правовых более 300 актов, направленных на улучшение делового климата.

Органами прокуратуры изучено более 3 300 проекнормативно – правовых актов, разработанных раз-TOB министерствами и ведомствами, более чем В ЛИЧНЫМИ процентах 50 ИЗ которых выявлены нормы, препятствующие предпринимательству и создающие услокоррупции, которые в последствии были вия ДЛЯ исключены.

Сформированы институциональные структуры для дальнейшего усиления защиты прав и законных интересов предпринимателей, а также работы с их обращениями.

А именно, учреждён институт Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

В свою очередь, между Генеральной прокуратурой и Бизнес – омбудсманом заключён Меморандум о защите прав и свобод предпринимателей, согласно которому в настоящее время нами ведётся активная и плодотворная работа.

В целях дальнейшего усиления судебной защиты прав и законных интересов инвесторов, устранения дублирующих стадий пересмотра судебных решений и излишних бюрократических преград в структуре Верховного суда образован Судебный состав по рассмотрению инвестиционных споров и дел о конкуренции.

Также установлено тесное сотрудничество с палатами Парламента, Омбудсманом и рядом других ведомств, в рамках которой принимаются соответствующие меры прокурорского реагирования.

С целью повышения качества и оперативности рассмотрения обращений предпринимателей налажена работа приёмных Премьер – министра по рассмотрению их обращений.

Важно отдельно отметить роль Центра приёма обращений, созданного в Генеральной прокуратуре Узбекистана, который способствует оперативному реагированию на необоснованное вмешательство в предпринимательскую деятельность государственных, правоохранительных и контролирующих органов.

Для повышения качества предоставляемых населению и предпринимателям государственных услуг, при Министерстве юстиции образовано Агентство государственных услуг.

С момента образования центрами оказано около 30 млн. государственных услуг, виды которых сегодня составляют 157.

Принято более 100 законодательных актов в указанной сфере, кардинально пересмотрены и упрощено более 70 услуг, в результате чего количество требуемых документов и сроки оказания услуг сокращены более чем в 2 раза.

Хотел бы отметить немаловажную роль органов процессе, которые обеспечивают свопрокуратуры В ЭТОМ обязательств евременное СВОИХ исполнение министерствами и ведомствами, вовлечёнными в оказание госуслуг.

каждой государственной того, В организации, числе И В органах прокуратуры ОДИН В день недели объявлен «днём открытых дверей» для предпринимателей, что положительно также сказывается на решении поднятых ими вопросов.

отметить, что В целях кардинальной трансбанковского формации сектора И повышения качества УСЛУГ банковских оказываемых утверждена Стратегия банковской 2025 реформирования системы ДО года, предусматривает повышение доли:

- активов банков без доли государства;
- а также обязательств банков перед частным сектором и многие другие реформы.

Ещё одним важным направлением реформ в этой сфере является внедрение программ финансовой помощи предпринимателям.

В целях дополнительного стимулирования бизнеса продолжается последовательная финансовая поддержка предпринимателей путём внедрения ряда льгот и преференций.

реформиро-В частности, результате коренного В сферы вания налогового администрирования нально сокращено количество уплачиваемых предприни-мателями налогов налоговая И снижена нагрузка.

Несмотря на пандемию, только в 2020 году субъектам малого бизнеса оказана финансовая помощь в размере свыше 11 млрд. долларов (119 трлн. сумов).

Хочу обратить Ваше внимание на то, ЧТО именблагодаря обеспечена HO VСИЛИЯМ прокуроров провыплатам кредитов на около лонгация ПО CYMMY месяцев более 100 млрд. долларов на 6 чем тысячам предпринимателей.

действенных Кроме мер ΤΟΓΟ, принятием прокурорреагирования обеспечено освобождение субъектов бизнеса от уплаты налогов более малого на сумму млрд. долларов.

Своевременное принятие указанных мер способствовало восстановлению деятельности более 100 тысяч предпринимателей, понёсших убытки в последствии пандемии.

Хотел бы заострить ваше внимание на принимаемых практических мерах по поддержке молодёжного предпринимательства.

целях всесторонней поддержки и оказания ПОМОЩИ 2021 объявлен «Годом ГОД молодёжи, поддержки молодёжи и укрепления **ЗДОРОВЬЯ** населения». Государственная программа, нацеленная прона реформ и осуществление масштабных компведение лекса мер для адресной поддержки молодёжи.

Так, особое внимание уделяется налаживанию и восстановлению деятельности молодых предпринимателей, в результате чего более 10 тысячам из них оказана практическая помощь по различным вопросам.

Наряду с этим, молодым предпринимателям оказано содействие В выделении кредитов, земельных участподключении к зданий, инженерно - коммуникационным сетям, оформлении лицензий и других разрешительных также документов, a В решении вопросов.

Для всесторонней поддержки предпринимательских женщин В стране создан Государственный инициатив целевой фонд женщин ПО поддержке ежегодно Государственного бюджета на ЭТИ цели выделяется долларов (300 МЛН. млрд. сумов).

В целях создания благоприятных условий для развития семейного предпринимательства и обеспечения семей устойчивыми источниками дохода запущена программа «Каждая семья – предприниматель».

В рамках этой программы 510 тысячам семьям выделены льготные кредиты на сумму в эквиваленте 1,5 млрд. долларов (14,7 трлн. сумов), что расширило возможности населения для занятия бизнесом.

Также, в рамках данной программы создан Государственный фонд поддержки развития пред-принимательской деятельности.

Данный фонд предоставляет поручительство до 50 процентов от общей суммы получаемого кредита и компенсации на покрытие процентных расходов по кредитам.

Вследствие развития бизнеса всё больше усиливается потребность в выделении кредитов, земельных участков и наличии соответствующей инфраструктуры.

Для этих целей в стране создана 21 свободно экономическая зона, а также более 400 малых промышленных зон.

В указанных зонах предпринимателям обеспечена соответствующая инфраструктура, а также предоставлены льготы и преференции для ведения бизнеса.

Кроме того, органами прокуратуры Узбекистана ведётся активная работа по следующим направлениям :

- при проведении проверок особое внимание уделяется обеспечению всеми государственными органами и должностными лицами принципа приоритета прав и законных интересов субъектов предпринимательства;
- принимаются меры по обеспечению соблюдения требований законодательства о выделении земельных участков под строительство, а также подключении к инженерно коммуникационным сетям.

Только за последние полтора года органами прокуратуры оказано содействие более 28 тысячам предпринимателей в решении их вопросов в указанных сферах;

постоянной основе изучаются причины деятельности субъектов предпринимаостановления ВО взаимодействии с другими компетенттельства И принимаются установленные ными органами законодамеры по возобновлению их деятельности; тельством

Так, восстановлены права более 15 тысяч пред-принимателей и деятельность 5,5 тысяч субъектов, создано порядка 13 тысяч новых субъектов, образовано более 25 тысяч рабочих мест.

Кроме того, выявлено свыше 13 тысяч случаев нарушения прав субъектов предпринимательства правоохранительных, контролирующих и других государственных органов.

результате реформ с 2017 года В ЭКОНОМИКУ Узбекистана всех источников привлечено И3 инвес-83 ТИЦИЙ В размере млрд. долларов, ЧТО В два раза больше по сравнению с аналогичным периодом.

Около 65 процентов освоенных инвестиций приходится на промышленные и инфраструктурные проекты.

за последние 4 года результате, доля про-ВВП страны 25 мышленности выросла В C а объём промышленного производства ДО 33 уве-30 %. личился на

положительные изменения сегодня широко органипризнаются И авторитетными международными В частности, В отчёте Всемирного банка финансовой корпорации Международной «Ведение масштабу эффекбизнеса – 2020» Узбекистан ПО И реформ «топ – 20» вошёл проводимых В ТИВНОСТИ лучших стран – реформаторов в мире.

предстоит ещё Разумеется, нам немало сделать, любая незаконная попытка использовать административный pecypc ДЛЯ вмешательства В деятельность субъектов предпринимательства, жёстко пресекалась.

Главная задача состоит в том, чтобы предприниматели в полной мере использовали предоставляемую государством всестороннюю поддержку и были уверены, что никто не сможет посягнуть на их собственность и бизнес.

Безусловно, всё **–** это вышеизложенное лишь В этой пути. СВЯЗИ, ХОЧУ выразить уверенность, состоявшийся сегодня обмен мнениями И положительным опытом, a также совместные усилия наших ведомств послужат поднятию на качественно новый эффективной деятельности ПО уровень защите предпринимателей в странах – участницах интересов конференции.

что данная конференция вновь Убеждён. подтвердила международсерьёзные намерения продолжении наши В взаимодейст-НОГО сотрудничества И межведомственного в различных направлениях. вия

завершение, хотел бы ещё раз искренне поблагодарить российскую сторону и лично Генерального проку-Российской Федерации, уважаемого Игоря организовать ровича, за инициативу данное мероприятие, всем предоставило нам хорошую возможность собраться за одним столом в этом роскошном Дворце конгрессов, провести дружеские воочию встретиться И в прекрасном и неповторимом Санкт – Петербурге. беседы

Выражаю признательность за предоставленную BO3сегодняшней конференции можность на выступить всем еë участникам здоровья, И желаю крепкого плодотворной и успешной работы.

Благодарю за внимание!